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ATA nº 1668/2023 de 18 de setembro de 2023 

Aos 18 dias do mês de setembro de dois mil e vinte e três, reuniram-se para a 

décima sexta sessão ordinária, na sala de sessões da Câmara de Vereadores 

de Iraí os seguintes vereadores:  Ana Paula Rodrigues, Clério Larentis, 

Franciele Diotti, Gilson Conzatti, Jadir Jacinto, Jair Barros da Silva, Maristela 

Panegalli e Nelci Francisconi do Amaral, sob a Presidência do vereador Paulo 

Martins.  

Ao dar início a sessão o presidente em concordância com os Vereadores 

colocou ata nº1667/2023 da décima quinta sessão ordinária em votação sendo 

aprovada por 8 votos favoráveis.  

Na oportunidade foram discutidas e aprovadas as seguintes matérias. 

 

Matérias do Poder Executivo: 

Aprovou por 8 votos favoráveis o Projeto de Lei do Executivo nº058 de 14 de 
setembro de 2023. 

 

Aprovou por 8 votos favoráveis o Projeto de Lei do Executivo nº059 de 14 de 
setembro de 2023. 

 

Aprovou por 8 votos favoráveis o Projeto de Lei do Executivo nº060 de 14 de 
setembro de 2023. 
 

 

MATÉRIAS DO PODER LEGISLATIVO 

Aprovou por 8 votos favoráveis o Projeto de Lei do Legislativo nº006 de 15 de 

setembro de 2023. 

Aprovou por 8 votos favoráveis a Moção de Apoio nº002 de 13 de setembro de 

2023 proposta pelo Presidente da Câmara de Vereadores, Vereador PAULO 

MARTINS. 

Aprovou por 8 votos favoráveis a Moção de Congratulação de 15 de setembro, 

proposta pelo   Presidente da Câmara de Vereadores, vereador Paulo Martins. 
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Aprovou por 8 votos favoráveis a Moção de Pesar nº063/2023, de autoria de 

todos os Vereadores amparados nas Normas Regimentais, a Moção de Pesar, 

para a família de Maria Teresa Constante pelo seu falecimento ocorrido no dia 

25 de agosto de 2023. 

Aprovou por 8 votos favoráveis a Moção de Pesar nº064/2023, de autoria de 

todos os Vereadores amparados nas Normas Regimentais, a Moção de Pesar, 

para a família de Alexandre Backer pelo seu falecimento ocorrido no dia 14 de 

setembro de 2023. 

 
A Vereadora Ana Paula Rodrigues no uso de suas atribuições e dentro das 

Normas Regimentais, apresentou ao Poder Executivo Municipal a Indicação 

nº025 de 05 de setembro de 2023. 

O Vereador Jair Barros da Silva no uso de suas atribuições e dentro das 

Normas Regimentais, apresentou ao Poder Executivo Municipal a Indicação 

nº26 de 18 de setembro de 2023. 

 

 

Após a sessão ordinária realizou-se a segunda edição da Comenda 

Tradicionalista Paulo Dazzi, que contou com  a presença do prefeito Antonio 

Vilson Bernardi além dos tradicionalistas homenageados, amigos, e familiares. 

O evento, foi conduzido pelo Coordenador Artístico da 28ª Região 

Tradicionalista, João Arlindo Rembold que fez a leitura de um breve relato da 

história de cada um dos indicados para receber a Comenda esse ano.  

Os homenageados desse ano foram, os elencos de dança do Minuano CTG, 

indicados pela Mesa Diretora. 

 Valdemar Luiz Severiano Júnior, indicado pelo presidente da Câmara Paulo 

Martins. 

João Paulo Amaro, indicado pelo vice-presidente da Câmara Gilson Conzatti. 

 Valdir Bernardi, indicado pela vereadora Franciele Diotti. 

 Florencio Vivaldino dos Santos, indicado pelo vereador Clério Larentis. 

 Gelson Luiz Dazzi, indicado pelo vereador Jadir Jacinto. 
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 Dionísio Andrade da Silva, indicado pelo vereador Jair Barros da Silva. 

 Monica Dazzi, indicada pela vereadora Ana Paula Rodrigues. 

 Luciana Giboski, indicada pela vereadora Maristela Panegalli. 

E  Darlei da Costa, indicado pelo vereador Nelci Francisconi do Amaral. 

 

Após a homenagem, alguns homenageados fizeram o uso da palavra e os 

elencos realizaram uma dança com a musica Maçanico. 

Ao encerrar o Presidente Paulo Martins abriu um espaço de pronunciamento 

aos Vereadores. Começando pelo: 

 

 

 

Vereador Paulo Martins:  O vereador foi breve no seu espaço, inicialmente 

agradecendo a patroa élide, a todos os homenageados presente e o Presidente 

quer dizer que todos os anos terá uma edição de homenagens a todos que de 

uma forma ou outra colaboram com o tradicionalismo aqui em Iraí.  

 

Vereadora Franciele Diotti:  A Vereadora iniciou cumprimentando em primeiro 

momento o Prefeito Municipal, ao Presidente, colegas Vereadores e a todo 

publico presente. Disse que hoje é uma noite de muita alegria, uma sessão 

solene para fazer uma homenagem a tradição gaúcha que é uma tradição 

muito linda. Entao a Vereadora disse que só tem a agradecer a todos que 

aceitaram o convite e parabeniza o CTG, o elenco,e sabe do trabalho incrível 

de todos que organizam e ensaiam os elencos e deseja que continuem se 

dedicando cada vez mais para essa tradição do Rio Grande do Sul nunca se 

perca.  

 

Vereador Clério Larentis:  O Vereador iniciou também cumprimentando ao 

Prefeito e agradecendo e cumprimentando a todos os homenageados da noite 

por esse momento tão lindo.  E disse que sabe que esta difícil a reconstrução  
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do CTG mas falou que aproveitou a oportunidade quando foi a Brasilia e fez um 

pedido ao seu Deputado Alceu Moreira para que possa mandar um recurso, 

seja em qualquer valor será muito bem vindo, e esse recurso se vir, vira em 

nome do município e ai será repassado para o CTG.  

Disse que não pode promete que virá mas todos os pedidos que o vereador fez 

e com muito trabalho  nunca deixou de vir, e falando nisso o Vereador quer 

dizer que nessa semana  que passou e já esta na conta do hospital, um valor 

de 120 mil para a saúde e também através do deputado alceu Moreira. 

 

Vereadora Maristela Panegalli:   A vereadora cumprimentou a todos os 

presentes e quer dizer que esse momento que esta acontecendo aqui é um 

momento maravilhoso, as pessoas que foram indicadas por cada um dos 

vereadores, a mesa diretora indicando o elenco, vocês se sintam lisonjeados e 

fica muito triste que os colegas Vereadores não queiram usar a palavra e que o 

tempo de fala seja apenas alguns minutos, disse que não teria que ter um 

tempo delimitado para que se pudessem elogiar muito mais.  

E disse que temos que levantar mais pessoas para que  participem desses 

momentos, sabe que as crianças são incentivadas pelos pais pois não tem 

outro incentivo, e ela fala que até com a sua filha que fazia parte do CTG, 

muitas vezes tirando do próprio bolso para poder comprar uma sapatilha que 

hoje custa em torno de 200 reais, então a vereadora quer parabenizar a todos 

que hoje estão aqui pilchados, pois ela sabe o quanto é caro, por fim 

parabeniza a patroa elide por estar levando até as escolas a tradição gaúcha, 

incentivando aos alunos a valorizar a cultura do nosso estado, e também ao 

professor joão e a deni por participarem de todas as fotos, dando a aula de 

dança, e que infelizmente não tem outras pessoas que disponibilizam seu 

tempo para dar continuidade a essa tradição no nosso município.  

 

Vereador Nelci Francisconi do Amaral:  O Vereador começou falando o que 

sempre diz em todas as sessões que essa é a casa do povo, disse que se 

sente muito feliz de estar hoje aqui e estar vereador, disse que tem um respeito 

muito grande pelos moradores do município e disse que não se preocupa sobre 

o que foi lido hoje a respeito dele pois ele prefere não comentar isso aqui hoje, 

e talvez ele seja um vereador um pouco diferenciado mas ele nunca foi mal 

educado com ninguém. E seguindo esse seu comentário ele quer parabenizar 
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a todos que estão presente aqui e que é muito bonito ver pessoas de todas as 

idades, e hoje ele traz o seu amigo darlei, disse que conhece sua história, sabe 

da sua vivencia com o seu cavalo, cada um que contou um pouco da sua 

história dentro da tradição,  e se sensibiliza com cada um.  

Entao deseja que isso continue, o trabalho do professor joao,  um trabalho 

muito bonito que não se ve mais hoje em dia, e como a Maristela falou, tudo 

isso tem gasto, as vezes o pai tira seu filho do CTG pois o custo da pilcha é 

muito alto, então até diz para o prefeito que se um dia puder ser feito uma 

doação desses “uniformes” que é a pilcha gaúcha  para essas pessoas que 

doam seu tempinho para uma tradição muito importante dentro do nosso 

Municipio.  

 

Vereadora Ana Paula Rodrigues:    A Vereadora agradece a todas as pessoas 

que estão aqui nessa noite e fica muito feliz de ver a casa cheia ainda mais 

numa noite tao especial, e sabe como é difícil ser gaúcho, quando não é a seca 

é as enchentes mas sempre na lida.  E como seu papel de Vereadora ela tenta 

sempre buscar recursos para essa áreas mais atingidas, disse que foi 

procurada por algumas pessoas para falar a respeito do leite que deu uma 

decaida no valor então esta tudo muito complicado, então ela deixa seu registro 

de que essa luta é de todos.   

Outra coisa que a vereadora não pode deixar de comentar e até pede 

desculpas para as pessoas que vieram aqui para comemorar, a partir de que 

se le uma notícia tem que ser uma coisa justa, pois a noticia é lida e quem está 

ouvindo escuta somente um lado, então ela gostaria de dizer que estava 

presente sim no dia que deu a confusão com o Vereador Gringo e com o 

assessor jurídico Jarbas e que a história não foi bem assim, teve muita ofensa 

mas no momento que você decide dar espaço pra um, ela acredita que 

deveriam ter dado espaço pro vereador  gringo ter feito também a sua defesa  

e também ser lido junto, pois ficou uma coisa bem feia e chata, disse que no 

momento ela e a vereadora Maristela que tentaram fazer com que a confusão 

parasse, o vereador gilson tinha dado uma saída de alguns minutos e o resto 

ficou sentado, então ela disse que é uma coisa bem fácil sair ali fora e dizer 

que o vereador gringo vai ser expulso. Por fim ela fala que todos tem que 

analisar as suas atitude e ela acredita que  os vereadores são o representante 

do povo e  pelo menos deveriam ter um pouco de respeito com cada um dos 

vereadores. 
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E finaliza falando sobre a respeito do Piso da Enfermagem, técnicas, e o 

pessoal esta com muito medo de que esse valor que venha não va atingir o  

plano de carreira, ele seja somente uma complementação e no momento 

realmente é isso, então  a vereadora deixa seu total apoio aos técnicos de 

enfermagem e aos enfermeiros.  

E faz um convite em nome do Jow da pizzaria, que no dia 30  de setembro terá 

um evento aqui na frente, a partir das  16h da tarde, com brinquedos para as 

crianças, então ela parabeniza ele e a sua mulher por estar tentando reerguer 

irai após essa época da pandemia que atingiu todo o comércio. 

 

Ao encerrar o Presidente falou para a vereadora Paulinha e ela como 

advogada sabe que  o vereador gringo terá sim seu espaço para se defender.  

E o vereador Clério pediu uma parte ao Presidente para dizer que a vereadora 

paulinha disse que os   demais vereadores não fizeram nada no momento,  

mas ele pegou, se levantou e foi até a direção do Jarbas para poder tirar ele 

dali e por fim disse que todos aqui são grande e não precisaria ninguém  para 

poder apartar.  

 

Nada mais havendo ser tratado o presidente encerrou a presente sessão, e 

convidando a todos para a próxima sessão ordinária a ser realizada no dia 02 

de outubro de 2023 as 18 horas.  Eu Cristiane Bastian assessora parlamentar 

lavrei a presente ata.  

 

 


